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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2014 
 

 
 AOS VINTE E CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 14:22, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES 

DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, 

SITUADA À AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 

DA PROFª NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA 

LISTA DE PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. NILSON MACIEL DE PAULA 

2. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

3. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

4. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

5. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

6. ANA CRISTINA AGUILAR VIANA (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

7. ANA CAROLINA VIDIGAL (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

8. MARCOS PAULO FUCK 

9. WALTER TADAHIRO SHIMA 

10. NOELA INVERNIZZI 

11. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

 

OS DOCENTES RAFAEL GOMES DITTERICH E ENEIDA DESIREE SALGADO JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA NA 

REUNIÃO.  

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

3. CRITÉRIOS PARA FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÃO DE ALUNOS EM EVENTOS (APRESENTAÇÃO DE 

PROPOSTA PELA COMISSÃO) 

4. APROVAÇÃO DE PROJETO DE ESTÁGIO-DOCÊNCIA 

 YOHANNA VIEIRA JUK – RELATORA PROFª NOELA 

5. APROVAÇÃO DE PLANO DE ESTUDO DIRIGIDO 
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 ANA CAROLINA VIDIGAL – RELATOR PROF. MARCOS PAULO 

 LÍVIA MARIA DOS SANTOS – RELATORA PROFª NOELA 

 POLLYANNA RODRIGUES GONDIN – RELATOR PROF. NILSON 

 JOSÉLIA ELVIRA TEIXEIRA – RELATOR PROF. FELIPE 

 ALESSANDRA DIAS MENDES – RELATOR PROF. VICTOR 

6. SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PESQUISA DE CAMPO E EVENTO – THOMAZ TEODOROVICZ 

7. HOMOLOGAÇÃO DE BANCAS DE QUALIFICAÇÃO AD REFERENDUM 

THOMAZ TEODOROVICZ 

DATA: 15/04/2014 

HORÁRIO: 

LOCAL: 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO:  “A ANÁLISE CUSTO BENEFÍCIO APLICADA À REGULAÇÃO AMBIENTAL: O CASO 

DA ENVIRONMENTAL PROTECTION AGENCY” 

ORIENTADOR: PROF. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. DR. HUÁSCAR FIALHO PESSALI (4P) 

PROF. DR. MARCOS PAULO FUCK (4P) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------

---------------------------------------- 

ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA 

DATA: 09/05/2014 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA TESE:  “O PROCESSO DE INSERÇÃO PROFISSIONAL DOS EGRESSOS DA UFPR SETOR LITORAL” 

ORIENTADOR: PROF. LUIZ ALBERTO ESTEVES 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROFª DRª MARIA APARECIDA BRIDI (PPGS/UFPR) 

PROF. DR. CLAUDIO JESUS DE OLIVEIRA ESTEVES (IPARDES) 

8. SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO – MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN 

9. OFERTA DE DISCIPLINAS NO 3º BIMESTRE 

10. SOLICITAÇÃO À COMISSÃO DE BOLSAS: ELABORAÇÃO DE CRITÉRIOS PARA BOLSA DE DOUTORADO 

SANDUÍCHE 

11. FORMAÇÃO DE COMISSÃO PARA REVISAR NORMAS DE PERMANÊNCIA DOS ALUNOS NO PROGRAMA 

12. REAVALIAÇÃO DE CONCEITO OBTIDO NA DISCIPLINA “METODOLOGIA DE PESQUISA” – MICHELLE DE 

LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA 

 BANCA: PROFESSORES SHIMA, MARCOS PAULO E VICTOR 
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13. SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO 

 

FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE ITENS DE PAUTA: 

 

14. PARTICIPAÇÃO NO PROGRAMA DE ALIANÇAS PARA A EDUCAÇÃO E A CAPACITAÇÃO (PAEC) DA OEA E DO 

GCUB 

15. FORMULÁRIO PARA REALIZAÇÃO DE MATRÍCULA 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 

 A PARTICIPAÇÃO DO 4P NO ENCONTRO SOBRE INTERDISCIPLINARIDADE DA CAPES NÃO FOI 

POSSÍVEL POIS AS VAGAS JÁ ESTAVAM PREENCHIDAS. 

 SERÁ REALIZADA UMA REUNIÃO NO DIA 02/05 COM O PROF. MANUEL HEITOR, DA 

UNIVERSIDADE TECNOLÓGICA DE LISBOA (OBSERVATÓRIO INTERNACIONAL DE CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA) 

 

 NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, OS CRITÉRIOS APROVADOS PARA SOLICITAÇÃO DE ALUNOS, DE 

FINANCIAMENTO PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTOS FORAM OS SEGUINTES: 

1. TODOS OS CRÉDITOS RELATIVOS À DISCIPLINAS, COM EXCEÇÃO DE SEMINÁRIOS DE TESE E 

DISSERTAÇÃO, DEVEM ESTAR CONCLUÍDOS; 

2. O TRABALHO A SER APRESENTADO PELO ALUNO NO EVENTO DEVE SER EM CO-AUTORIA COM 

DOCENTES DO PROGRAMA; 

3. 75% DE PRESENÇA NOS SEMINÁRIOS; 

4. A DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS SERÁ DETERMINADA PELA FÓRMULA: Qa= (xi / yi) . C 

Onde: Qa = Quota por aluno 

 xi = Total de recursos 

 yi = Total de alunos aptos a receber o recurso, de acordo com os critérios estabelecidos nos itens 1, 2 

e 3 

 C = 0,4 (para alunos de mestrado) e 0,6 (para alunos de doutorado) 

  

 NO QUARTO ITEM DA PAUTA, O PROJETO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DA MESTRANDA YOHANNA VIEIRA JUK 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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 NO QUINTO ITEM DA PAUTA, OS PLANOS DE ESTUDOS DIRIGIDOS DAS ALUNAS ANA CAROLINA VIDIGAL, 

LÍVIA MARIA DOS SANTOS, POLLYANNA RODRIGUES GONDIN E JOSÉLIA ELVIRA TEIXEIRA FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. O PLANO DE ESTUDO DIRIGIDO DA DOUTORANDA ALESSANDRA DIAS MENDES FOI RETIRADO DE 

PAUTA, PARA SER REFEITO E REAPRESENTADO NA PRÓXIMA REUNIÃO. 

 

 NO SEXTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PESQUISA DE CAMPO E EVENTO, 

ENCAMINHADA PELO MESTRANDO THOMAZ TEODOROVICZ FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

 NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, FORAM SUBMETIDAS PARA APROVAÇÃO, AS BANCAS EXAMINADORAS DE 

QUALIFICAÇÃO DO PROJETO DE DISSERTAÇÃO DO MESTRANDO THOMAZ TEODOROVICZ E DO PROJETO DE TESE 

DA DOUTORANDA ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA, SENDO A PRIMEIRA APROVADA AD REFERENDUM PELA 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO E A SEGUNDA APROVADA 

POR UNANIMIDADE. 

 

 NO OITAVO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO, NA DISCIPLINA “TEORIAS DO 

ESTADO”, ENCAMINHADA PELO DOUTORANDO MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN, FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. 

 

 NO NONO ITEM DA PAUTA, A GRADE HORÁRIA COM AS DISCIPLINAS OFERTADAS NO 3º BIMESTRE FOI 

ALTERADA A PEDIDO DO PROF. VICTOR, RETIRANDO A OFERTA DA SUA DISCIPLINA “POLÍTICAS DE CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA” E A PEDIDO DA PROFª NOELA, FOI SOLICITADA A MUDANÇA DA DISCIPLINA “GOVERNANÇA DA 

CIÊNCIA E DA TECNOLOGIA, EQUIVALENTE A 02 CRÉDITOS, PELA DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS: LEITURAS SOBRE GOVERNANÇA DA CIÊNCIA E DA TECNOLOGIA”, EQUIVALENTE A 01 CRÉDITO. FOI 

SOLICITADO A TODOS OS DOCENTES QUE INFORMEM SE IRÃO OFERTAR DISCIPLINAS NO 3º BIMESTRE. 

 

 NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, A COMISSÃO DE BOLSAS INFORMOU QUE NA PRÓXIMA REUNIÃO RETORNARÁ 

COM OS CRITÉRIOS PARA BOLSA DE DOUTORADO SANDUÍCHE. 

 

 NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A COMISSÃO PARA REVISAR NORMAS DE PERMANÊNCIA DOS 

ALUNOS NO PROGRAMA FOI FORMADA COM OS SEGUINTES COMPONENTES: PROF. JOSÉ FELIPE ARAÚJO DE 

ALMEIDA, PROF. HUÁSCAR FIALHO PESSALI E A DOUTORANDA ANA CAROLINA VIDIGAL. 

 

 NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, O CONCEITO “D” OBTIDO NA DISCIPLINA “METODOLOGIA DE 

PESQUISA” PELA DOUTORANDA MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA FOI MANTIDO, DE ACORDO COM OS 

PARECERES DOS COMPONENTES DA BANCA EM ANEXO. 
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 NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO DOS 

ALUNOS JÚLIO GRUDZIEN NETO E ÁGATHA DO PRADO ACOSTA CHIMENES FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE 

E A SOLICITAÇÃO DA ALUNA MARIELE PENA DE COUTO ESTÁ TEMPORARIAMENTE SUSPENSA PARA CONSULTA AOS 

POTENCIAIS ORIENTADORES. 

 

 NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO QUE O 4P ACEITARÁ ALUNOS PROVENIENTES DO 

PROGRAMA DE ALIANÇAS PARA A EDUCAÇÃO E A CAPACITAÇÃO (PAEC) DA OEA E DO GCUB, PORÉM NÃO FARÁ 

SELEÇÃO, POIS DESCONHECE OS CRITÉRIOS ESTABELECIDOS. 

 

 NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, O FORMULÁRIO APRESENTADO PARA REALIZAÇAO DE MATRÍCULA, 

EM ANEXO, FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, ONDE FOI ESTABELECIDO QUE NO 1º BIMESTRE A MATRÍCULA NAS 

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS SERÁ AUTOMÁTICA, A NÃO SER EM CASOS ESPECÍFICOS, A SEREM AVALIADOS PELA 

COORDENAÇAO, EM QUE O ALUNO NÃO POSSA CURSAR TODAS AS DISCIPLINAS. 

 

A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 17:44, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 25 DE ABRIL DE 2014. 

 


